
Défense contre les ouvertures de 2♥ ou de 2♠  
 
Dans ces situations 

2♠ ?    

2♥  P P ? 

 
2sa est toujours naturelle 16-18H  
La nomination économique d’une couleur est naturelle et limitée à 17H.  

4♣ et 4♦ montrent des 5-5 puissants avec la mineure et l’autre majeure 5e .4sa avec un 55 mineur puissant. 

Au réveil on peut être légèrement moins exigeant pour intervenir par contre, 2sa, ou nommer une couleur, mais pas trop car 
il est toujours important de pouvoir évaluer la zone totale avec un minimum de précision. 

Les règles ci-dessous sont toujours valables si après ouverture de 2♦multi on contre 2♥ ou 2♠. 
Le contre est toujours d’appel mais les réponses dépendent de l’emplacement du contre. 
 

2sa est un mini cue-bid (9-11H).  

2♠,3♣,3♦émanent de mains plus faibles. 3♠forcing avec 5 piques. 

 

2sa (des mineures) ou 2♠ (4+ cartes) proviennent d’une main faible (au plus 8H).  

2sa à priori faible (♣ ou ♦) mais les redemandes de 3♥ et 3sa montrent 4 piques et 12H+. 

3♣,3♦,3♠ montrent 9-11H 

 
Principe : quand on a un peu de jeu (9-11H) et qu’il est possible que 3sa devienne le contrat final. 
⚫ Contre en no 2 : le répondant en no 4 peut dire 2sa positif avec ou sans garde car, s’il faut jouer 3sa, l’ouvreur sera à 
l’entame. Si no 4 n’est pas gardé lui-même, la garde du contreur est à priori bien placée derrière l’ouvreur. 
⚫ Si on contre en no 4, dire 2sa 9-11H sans garde en no 2 peut être lourd de conséquence car s’il faut jouer 3sa et que seul 
le contreur soit gardé, il sera traversé à l’entame et le contrat sera immédiatement en danger. C’est pourquoi, en no 2, en 
face du contre, 2sa a plutôt le sens d’une main faible, le risque de jouer 3sa étant minime. 

 

 
Dans tous les cas  
Le cue-bid direct sur le contre et 3sa montrent 12H+ et dénient 4 cartes dans l’autre majeure. 
Le cue-bid et 3sa après réponse de 2sa montrent 12H+ et 4 cartes dans l’autre majeure. 
 

Réaction du contreur sur la réponse de 2sa 

Il dit obligatoirement 3♣ si une manche semble exclue. C’est au partenaire de fixer le contrat final. Si le contre est 

minimal il accepte de jouer dans n’importe quelle couleur. Ce n’est pas forcément le cas du partenaire. 

Sur 2sa, le contreur utilise une autre enchère que 3♣ avec du jeu (au moins un espoir de manche) 

⚫ 3♦ artificielle promet d’abord 4 cartes dans l’autre majeure. 
⚫ La nomination de l’autre majeure montre au moins 5 cartes et 18H. 
⚫ Le cue-bid dénie 4 cartes en majeure et demande une garde pour jouer à sans-atout. 

⚫ 3sa est naturelle. Mais (surtout si 2sa est faible) pourquoi n’avoir pas dit 2sa ou 3sa sur 2♥ ou 2♠ ? 

 

.  

Quel sens donner à 3♠ dans les séquences suivantes ? 
Avec 6 cartes et du jeu on a d’autres ressources. Il nous semble préférable de définir l’enchère 

comme un barrage constructif 6 ou 7 belles cartes, pas de quoi dire 2♠. 
Manche possible. 

 
Remarque : Certains situent la frontière entre mains limites et mains fortes à 8H plutôt que 9H. Faites comme il vous plaira. 

Contre en no 2 

2♥  X  P ? 

Contre en no 4 

2♥  

P 

P 

?  

P X 

Variante américaine (jouée par de plus en plus de français, car simplificatrice) : Quel que soit l’emplacement du 

contre, la réponse de 2sa montre un jeu a priori faible (peut-être FM avec l’autre majeure 4eme).  

Nommer une couleur au niveau de 3 montre 9-11H (sur 2♥ X → 2♠ est faible, 3♠ 9-11H.)  

Variante redemande de 3♦ faible sur 2sa. Sur 1♥,1♠,2♥,2♠ il est intéressant de contrer avec  

5 carreaux + l’autre majeure 4eme, même si on est court à trèfle. Il suffit de convenir que sur une réponse de 2/3♣, 

l’enchère de 2/3♦ n’est pas forte et montre une main au moins 5-4 de ce type. Avec une main très forte à carreau, après 
contre, on fait un saut dans la couleur, on cue-bide ou on fait une enchère à sans-atout. Dans ce cas, la redemande de 

3♦sur 2sa devient faible 5 cartes et fort avec 4 cartes en majeure on nomme la couleur, on cue-bide, ou on dit 3sa.  

3sa sur 2sa avec un jeu fort n’est pas très utile car avec ce type de main on a pu dire 2sa ou 3sa directement sur 2♥/ 2♠ 

2♥  3♠   

2♥  P P 3♠ 


